



जयपुर विद्युत वितरण निगम लिमिटेड  
(जन-सम्पर्क अनुभाग)  
(प्रेस विज्ञप्ति)

जयपुर डिस्कॉम सीएमडी ने वीडियो कान्फ्रेंसिंग से सर्किलवार बकाया राशि  
वसूली की प्रगति की समीक्षा

जयपुर, 25 जनवरी। जयपुर विद्युत वितरण निगम के अध्यक्ष एवं प्रबन्ध निदेशक श्री भास्कर ए. सावंत ने सर्किल अधिकारियों को निर्देश दिए कि बकाया राशि की वसूली में तेजी लाने के साथ ही फील्ड में जाकर यह भी देखें कि बकाया पर कटे बिजली कनेक्शन के उपभोक्ताओं द्वारा दुरुपयोग तो नहीं किया जा रहा है। इसके साथ ही कटे बिजली कनेक्शन की सूची भी अधीक्षण अभियन्ता-सतर्कता एवं संभागीय मुख्य अभियन्ता को भिजवाए, जिसके आधार पर इनके द्वारा कम से कम 20 कनेक्शनों की रेण्डम जांच की जाए।

श्री भास्कर ए. सावंत ने सोमवार 25 जनवरी को वीडियो कान्फ्रेंसिंग के माध्यम से सर्किलवार दिसम्बर माह तक बिजली की बकाया राशि की वसूली की प्रगति की समीक्षा करते हुए कहा कि सर्किल अभियन्ता कार्यालय में बैठने के स्थान पर फील्ड में जाकर सुनिश्चित करें कि वास्तव में कनेक्शन कटा भी या नहीं और कटे कनेक्शन के उपभोक्ता द्वारा बिजली की चोरी तो नहीं की जा रही है। यदि इस तरह के प्रकरण पकड़ में आते हैं तो उनकी वीसीआर भरकर उनके विरुद्ध एफ.आई. आर. दर्ज करवाने की कार्यवाही की जाए। उन्होंने कहा कि वीडियो कान्फ्रेंसिंग के माध्यम से 15 दिन बाद फिर समीक्षा की जाएगी तथा अधीक्षण अभियन्ता की यह जिम्मेदारी है कि वे यह सुनिश्चित करें कि इसमें सुधार आना चाहिए।

**वीडियो कान्फ्रेंसिंग से सर्किलवार समीक्षा करते हुए दिए गए निर्देश**

- शहरी क्षेत्र के सबसे अधिक लॉस वाले 5-5 फील्डों को शार्ट लिस्ट करके इन पर सतर्कता जांच बढ़ाई जाए ताकि छीजत को कम किया जा सके।
- ग्रामीण क्षेत्र में सबसे अधिक छीजत वाले 5 फील्डों को चिन्हित करें जिस पर 40 प्रतिशत से अधिक छीजत हो रही है। इस छीजत को आगामी 2 माह में 30 प्रतिशत तक लाया जाए। इसके लिए कम से कम 2 ग्रिड सब-स्टेशन के फील्ड पर छीजत कम करने के लिए ट्रांसफार्मरों की री-कन्डीशनिंग एवं एबी केबल को बदलने का कार्य किया जाए। यदि यह नहीं किया जाएगा तो इसके लिए सम्बन्धित अधिकारी की जिम्मेदारी तय होगी तथा उसके खिलाफ नियमानुसार कार्यवाही होगी।
- सभी सर्किल के लेखाधिकारी शहरी क्षेत्र में स्थित कृषि कनेक्शन, जिन पर ब्लॉक से अधिक बिजली आपूर्ति हो रही है उनका टेरिफ कोड सही करें, जिससे हो रही राजस्व हानि को रोका जा सके।
- सभी सर्किल अभियन्ता अपने सर्किल के उपभोक्ताओं के मोबाईल नम्बर को एकत्रित कर बिलिंग एजेन्सी को उपलब्ध कराने के कार्य में तेजी लावे जिससे बिल से सम्बन्धित सूचनाएं समय पर उपभोक्ता को भेजी जा सकें।
- पीएचईडी व जनता जल योजना पर बिजली की बकाया राशि की वसूली के लिए निरन्तर प्रयास किया जाए तथा नियमित रूप से इसकी सूचना मुख्यालय को भिजवाई जाए ताकि इन विभागों के उच्चाधिकारियों के साथ बैठक कर इसका समाधान किया जा सके।

वीडियो कान्फ्रेंसिंग में निदेशक (तकनीकी), निदेशक (वित्त), मुख्य लेखाधिकारी (कन्ट्रोल), ओएसडी-एटीआर, मुख्य अभियन्ता- जयपुर जोन, अधीक्षण अभियन्ता-एमआईएस सहित विभिन्न जिलों में स्थित जन सेवा केन्द्रों पर निगम के अधीक्षण अभियन्ता एवं वृत्त लेखाधिकारी उपस्थित रहे।